

两支国字号队伍“相背而行”—— 女足集结剑指东亚杯 男足没比赛无奈等待



中国女
足球队员张馨
(左)在比赛
中带球突破。
资料照片

海口,将成为中国足球2022年盛夏之中新的起点。近日,中国女足主教练水庆霞已经在此完成了击鼓聚将。在女足亚洲杯夺冠后,重新集结的中国女足将向7月份举行的东亚杯冠军发起冲击。相比之下,她们的“男同事”则多少有些尴尬与无奈,中超新赛季的揭幕战将大概率在海口举办,在全年无重要比赛任务的情况下,处于停摆之中的中国男足仍然无法避免动荡,主教练李霄鹏能否坚持到2023年?又一轮的新老交替究竟能焕然新生还是继续沉沦?这一切的答案,仍像失控的风筝般在空中飘扬。



王霜缺席无碍 “水家军”优化进行时

“女足不断拼搏是因为内心有坚定的信念,在国际赛场升起国旗、奏响国歌!铿锵玫瑰精神就是不言弃。”水庆霞在5月20日的中国女足见面会上如此说道。

5月19日—6月6日,中国女足将在海口观澜湖足球训练基地进行集训,此次备战的目标是7月份在日本举行的东亚杯。7月20日,中国女足与U23男足将携手亮相,中国女足的首个对手为中国台北女足,U23男足的首个对手则为韩国男足。

这是水庆霞接手球队后组织的第二期集训,在去年年底进行的首期集训中,她对中国女足的大名单进行了“大换血”,诸多参加过东京奥运会的球员无缘征召,最终,中国女足通过这次调整实现了蜕变,屡次上演逆转好戏的她们时隔16年再度夺得亚洲杯冠军。

只是,复盘女足在亚洲杯

上的表现可以发现,面对日韩这样的亚洲劲旅,这支年轻的球队在技战术方面仍有着一定的短板。因此,本期集训中,水庆霞将对球队的技战术细节进行打磨。如果说,首期集训奠定了中国女足的精神气质,那么这一次,在时间充裕、准备充足的背景下,水庆霞完全可以进一步向球员灌输传控理念,使摒弃男子化打法的中国女足找到适合自己长期坚持的战术方向。

略显遗憾的是,“当家花旦”王霜以及唐佳丽、沈梦露、沈梦雨等留洋球员无缘本次集训。这是出于保护球员所做的决定,王霜因伤缺席了女超联赛前两个阶段的比赛,在亚运会延期后,她有了更加充裕的恢复时间。留洋球员若回归则面临旅途劳顿等问题,与其召唤她们回国,不如让她们在欧洲保持状态。从另一个角度看,在核心球员缺席的情况下,水庆霞也将把精力放在其他球员身上,这也有助于中国女足整体实力的提升。

国足“偿还”中超欠账 李霄鹏去留仍是谜

在海口观澜湖足球训练基地中,女足姑娘将在不久后迎来她们的“男同事”,只是男足球员身披的是俱乐部的战袍。

这是中国男足国家队“停摆”的一年,提前告别卡塔尔世界杯宣告了他们今年已经没有重要赛事可踢,亚洲杯的易地举办也让这支球队失去了吸引更多资源的契机。此外,以备战亚运会为核心任务的U23男足早早确定要参加东亚杯,但是,在杭州亚运会延期后,面对日韩强敌的夹击,他们的本次征程注定不容乐观。

去年,为了保障国足的世预赛征程,中超赛程被设计得“支离破碎”,除了漫长的间歇期就是异常密集的“魔鬼赛程”。今年,“辜负”了足协一番好意的国足也到了“还账”的时刻,在很难恢复主客场的情况下,坚持打满34轮联赛是中超目前唯一的愿景,而这也得益于国足的“无所事事”。不过,

重庆队的欠薪危机又为中超敲响警钟,如果不能及时挽救相关球队的命运,扩军后的新赛季中超仍不能避免残缺的窘境。

“停摆”之中的国足也正酝酿着新一轮的纷争。虽然2022亚洲杯无缘在本土举办,但仍将作为2026年世界杯外围赛分组的重要依据,国足的使命依然沉重。在今年年初12强赛的最后征程中,李霄鹏已经开始着手使用年轻球员,可以确定的是,一年后将有更多熟悉的身影告别国足,不能够确定的是,被推上前台的“后浪”能否比前人带来更多希望。

同样不确定的还有李霄鹏的帅位,亚洲杯的易地举办使得国足失去了大量的关注度,在中超重启工作复杂的背景下,足协也很难抽身考虑这个问题。李霄鹏的上位是“临危受命”,执教到亚洲杯结束是足协开出的“口头支票”,但谁都知道,在“土帅”与足协之间,从来就没有平起平坐的可能,李

霄鹏的去留也不是他自己就可以做出的决定。

当然,对于管理者而言,换帅则是“交差”的最佳方式,但不容回避的事实是,如果李霄鹏告别国足,其他“土帅”力挽狂澜的可能性也不大。

等待是所有人无奈的选择,李霄鹏等待着进一步的安排,足协等待着联赛的安然重启,球员等待着迟来的工资,球迷等待着久违的主场,在这样的等待中,所有人失去了主动权,命运统统交给了时间和运气。

据《济南时报》、新华社客户端

中国女足东亚杯赛程

- 7月20日 中国女足VS中国台北女足
- 7月23日 中国女足VS韩国女足
- 7月26日 中国女足VS日本女足

刷新中国足球裁判界历史纪录 3名中国裁判闯进卡塔尔世界杯



马宁
将作为主
裁判执裁
卡塔尔世
界杯。

近日,国际足联在其官网公布了2022年卡塔尔世界杯裁判员名单。中国裁判马宁作为主裁判,曹奕、施翔作为助理裁判入选。由于在此之前,陆俊、穆宇欣曾分别作为“单兵”入选过韩日世界杯、南非世界杯裁判员阵容,因此多达3名中国籍裁判员同时入选同一届世界杯决赛阶段执法阵容,对中国足球裁判界来说无异于刷新了一项历史纪录。

顶住压力 向亚洲一流裁判迈进

根据国际足联方面介绍,卡塔尔世界杯裁判名单

由36名主裁判、69名助理裁判和24名视频助理裁判组成。在这份裁判名单中,共有6名女性裁判员,这也是史上首次有女性裁判参与男足世界杯的执法工作。在中国队未能跻身卡塔尔世界杯决赛阶段的背景下,有多达3名中国籍裁判员入围,这对中国足球裁判界乃至中国足坛而言都是非常了不起的成绩。

3名中国籍裁判员“直通”卡塔尔世界杯执法舞台之路其实格外崎岖。以马宁为例,现年43岁的他早在12年前就已经晋升为国际级裁判员。那个时候,受各种因素影响,本土裁判员的公信力受到质疑。但以马宁为代表的年轻一代裁判员顶住各

种压力,不断向亚洲一流裁判方向迈进,“中超金哨”的成绩水到渠成。

为深处困局的国足注入强心针

3名中国籍裁判员同时入选卡塔尔世界杯裁判员阵容,无异于给中国裁判界甚至深处困局的中国足球注入了一剂强心针。他们有望组成裁判组,集体亮相今年11月开赛的卡塔尔世界杯。2002年,中国籍裁判员陆俊以裁判员身份执法了韩日世界杯决赛阶段小组赛墨西哥VS克罗地亚、波兰VS美国两场比赛,这也是中国裁判首次主哨世界杯正赛。

不得不说,3名裁判员取得这份成绩也得益于中国足

协及中国足球界方方面面的鼓励与支持。比如,新赛季中超联赛即将于6月初开赛,而中国足协为了配合几名中国籍裁判员竞争卡塔尔世界杯正赛执法资格,特许他们长期驻留在境外参与各项国际比赛的执法工作。当然,3名裁判员身世界杯执法舞台,还离不开亲人的理解与支持。要知道他们3人最近两年的大部分时间都在境外工作。

按照计划,3名中国籍裁判员在完成U23亚洲杯执法任务后,仍将继续留在西亚,随后将参加于六七月间在卡塔尔多哈举办的世界杯前培训及业务交流。

据《北京青年报》、新华社